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Com	
   o	
   tempo	
   aprendi	
   que	
   o	
   ciúme	
   é	
   um	
  
sentimento	
   para	
   proclamar	
   de	
   peito	
   aberto,	
   no	
  
instante	
  mesmo	
  de	
  sua	
  origem.	
  Porque	
  ao	
  nascer,	
  
ele	
   é	
   realmente	
   um	
   sentimento	
   cortês,	
   deve	
   ser	
  
logo	
   oferecido	
   à	
  mulher	
   como	
   uma	
   rosa.	
   Senão,	
  
no	
   instante	
   seguinte	
   ele	
   se	
   fecha	
   em	
   repolho,	
   e	
  
dentro	
   dele	
   todo	
   o	
   mal	
   fermenta.	
   O	
   ciúme	
   é	
  
então	
   a	
   espécie	
   mais	
   introvertida	
   das	
   invejas,	
   e	
  
mordendo-­‐se	
  todo,	
  põe	
  nos	
  outros	
  a	
  culpa	
  de	
  sua	
  
feiura.	
  Sabendo-­‐se	
  desprezível,	
  apresenta-­‐se	
  com	
  
nomes	
  supostos.	
  

	
  

(BUARQUE,	
  Chico.	
  In	
  Leite	
  Derramado.	
  Companhia	
  das	
  Letras.	
  2009)	
  

	
  
01.	
  Para	
  o	
  autor,	
  qual	
  das	
  alternativas	
  abaixo	
  não	
  se	
  associa	
  

ao	
  ciúme?	
  
A)	
   A	
  espécie	
  mais	
  introvertida	
  das	
  invejas	
  
B)	
   Um	
  sentimento	
  cortês	
  
C)	
   Dentro	
  dele	
  todo	
  o	
  mal	
  fermenta	
  
D)	
   Deve	
  não	
  ser	
  oferecido	
  à	
  mulher	
  
E)	
   Um	
  sentimento	
  para	
  proclamar	
  de	
  peito	
  aberto	
  

	
  
02.	
  Segundo	
  o	
  texto,	
  qual	
  a	
  opinião	
  defendida	
  pelo	
  autor?	
  

A)	
   Quando	
   utilizado	
   na	
   ocasião	
   correta,	
   o	
   ciúme	
   deve	
  
ser	
  apreciado	
  

B)	
   O	
  ciúme	
  é	
  algo	
  bom,	
  que	
  as	
  pessoas	
  desprezam.	
  
C)	
   O	
  ciúme	
  deve	
  ser	
  um	
  sentimento	
  velado	
  
D)	
   Uma	
  rosa	
  pode	
  virar	
  repolho	
  e	
  vice-­‐versa	
  
E)	
   A	
  feiura	
  do	
  ciúme	
  sempre	
  existe	
  

	
  
03.	
  A	
  palavra	
  “introvertida”	
  (linha	
  08)	
  significa:	
  

A)	
   retraída	
  
B)	
   inofensiva	
  
C)	
   incólume	
  
D)	
   aberta	
  
E)	
   ineficaz	
  

	
  
04.	
  “Ele”	
  (linha	
  06)	
  se	
  refere	
  a:	
  

A)	
   tempo	
  (linha	
  01)	
  
B)	
   instante	
  (linha	
  03)	
  
C)	
   ciúme	
  (linha	
  01)	
  

D)	
   mal	
  (linha	
  07)	
  
E)	
   peito	
  (linha	
  02)	
  

	
  
05.	
  As	
  palavras	
  “logo”	
  (linha	
  05),	
  “seguinte”	
  (linha	
  06)	
  e	
  

“ele”	
   (linha	
   04)	
   classificam-­‐se,	
   respectivamente,	
  
como:	
  
A)	
   advérbio,	
  adjetivo,	
  pronome	
  
B)	
   conjunção,	
  advérbio,	
  adjetivo	
  
C)	
   advérbio,	
  advérbio,	
  pronome	
  
D)	
   conjunção,	
  advérbio,	
  pronome	
  
E)	
   conjunção,	
  adjetivo,	
  advérbio	
  

	
  
06.	
   Em	
   “Sabendo-­‐se	
   desprezível,	
   apresenta-­‐se	
   com	
  

nomes	
   supostos”	
   (linhas	
   10	
   e	
   11),	
   a	
   oração	
  
subordinada	
  em	
  destaque	
   indica	
  uma	
  circunstância	
  
de:	
  
A)	
   proporção	
  
B)	
   consequência	
  
C)	
   causa	
  
D)	
   conformidade	
  
E)	
   comparação	
  

	
  
07.	
  	
   Em	
   “O	
   ciúme	
   é	
   então	
   a	
   espécie	
   mais	
   introvertida	
  

das	
  invejas”	
  (linhas	
  07	
  e	
  08),	
  tem-­‐se	
  uma:	
  
A)	
   catacrese	
  
B)	
   metáfora	
  
C)	
   metonímia	
  
D)	
   comparação	
  
E)	
   antonomásia	
  

	
  
08.	
  	
   A	
  crase	
  presente	
  em	
  “oferecido	
  à	
  mulher”	
  (linha	
  05)	
  

se	
  justifica	
  pela	
  mesma	
  regra	
  da	
  crase	
  presente	
  em:	
  
A)	
   Ele	
  cheira	
  à	
  gasolina	
  
B)	
   Não	
  me	
  refiro	
  a	
  esta	
  aluna,	
  mas	
  àquela	
  
C)	
   Dobre,	
  por	
  favor,	
  à	
  direita	
  
D)	
   Usava	
  o	
  cabelo	
  à	
  Elba	
  Ramalho	
  
E)	
   O	
  prêmio	
  será	
  dado	
  à	
  aluna	
  mais	
  disciplinada	
  	
  

	
  
Leia	
  com	
  atenção	
  o	
  poema	
  e	
  resolva	
  às	
  	
  

questões	
  de	
  09	
  a	
  12:	
  
	
  

TEXTO	
  2	
  
Cantiga	
  do	
  viúvo	
  

	
  

A	
  noite	
  caiu	
  na	
  minh'alma	
  
Fiquei	
  triste	
  sem	
  querer.	
  
Uma	
  sombra	
  veio	
  vindo,	
  
Veio	
  vindo,	
  me	
  abraçou.	
  
Era	
  a	
  sombra	
  de	
  meu	
  bem	
  
Que	
  morreu	
  há	
  tanto	
  tempo.	
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Me	
  abraçou	
  com	
  tanto	
  amor	
  
Me	
  apertou	
  com	
  tanto	
  fogo	
  
Me	
  beijou,	
  me	
  consolou.	
  
	
  
Depois	
  riu	
  devagarinho,	
  
Me	
  disse	
  adeus	
  com	
  a	
  cabeça	
  
E	
  saiu.	
  Fechou	
  a	
  porta.	
  
Ouvi	
  seus	
  passos	
  na	
  escada.	
  
Depois	
  mais	
  nada...	
  Acabou.	
  

	
  
(ANDRADE,	
   Carlos	
   Drummond	
   de.	
   in	
   Alguma	
   Poesia.	
  
Companhia	
  das	
  Letras.	
  2013)	
  

	
  
09.	
   Quais	
   versos	
   representam	
   a	
   apreensão	
   por	
   parte	
   do	
  

narrador-­‐personagem?	
  
A)	
   A	
  noite	
  caiu	
  na	
  minh'alma/	
  Fiquei	
  triste	
  sem	
  querer	
  
B)	
   Depois	
   riu	
   devagarinho,/Me	
   disse	
   adeus	
   com	
   a	
  

cabeça	
  
C)	
   Me	
  abraçou	
  com	
  tanto	
  amor/Me	
  apertou	
  com	
  tanto	
  

fogo	
  
D)	
   E	
  saiu.	
  Fechou	
  a	
  porta./Ouvi	
  seus	
  passos	
  na	
  escada	
  
E)	
   Uma	
  sombra	
  veio	
  vindo,/Veio	
  vindo,	
  me	
  abraçou	
  

	
  
10.	
  Com	
  o	
  que	
  o	
  poema	
  informa,	
  pode-­‐se	
  concluir	
  que:	
  

A)	
   A	
  sombra	
  parecia	
  estar	
  triste	
  
B)	
   A	
  sombra	
  não	
  voltará	
  mais	
  
C)	
   Tudo	
  foi	
  obra	
  da	
  imaginação	
  do	
  narrador	
  
D)	
   O	
   narrador	
   sente	
   muita	
   saudade	
   da	
   sua	
   falecida	
  

esposa	
  
E)	
   A	
  sombra	
  com	
  certeza	
  voltará	
  

	
  
11.	
  Assinale	
  o	
  item	
  em	
  que	
  há	
  encontro	
  consonantal:	
  

A)	
   tempo	
  (verso	
  6)	
  
B)	
   morreu	
  (verso	
  6)	
  
C)	
   fechou	
  (verso	
  12)	
  
D)	
   passos	
  (verso	
  13)	
  
E)	
   abraçou	
  (verso	
  4)	
  

	
  	
  
12.	
   “Disse”	
   (verso	
  11)	
   é	
  um	
  verbo	
   irregular.	
  Assinale	
  o	
   item	
  

no	
  qual	
  há	
  outro	
  verbo	
  que	
  sofra	
  irregularidade:	
  
A)	
   Amo	
  poemas	
  de	
  amor!	
  
B)	
   Ele	
  quis	
  que	
  a	
  esposa	
  se	
  aproximasse.	
  
C)	
   Gostarias	
  de	
  olhar	
  o	
  céu?	
  
D)	
   Ando	
  preocupado	
  ultimamente.	
  
E)	
   Pensou	
  na	
  esposa	
  falecida.	
  

	
  
13.	
   Identifique	
   o	
   item	
   que	
   apresenta	
   erro	
   de	
  

concordância	
  nominal:	
  
A)	
   Havia	
  bastantes	
  pessoas	
  na	
  reunião	
  
B)	
   Meu	
  óculos	
  está	
  quebrado	
  

C)	
   Elas	
  estão	
  meio	
  preocupadas	
  com	
  o	
  resultado	
  do	
  
concurso	
  

D)	
   Estamos	
  quites	
  com	
  o	
  banco	
  
E)	
   Hoje	
  vieram	
  menos	
  mulheres	
  que	
  ontem	
  

	
  
14.	
   Assinale	
   o	
   item	
   em	
   que	
   a	
   colocação	
   do	
   pronome	
  

oblíquo	
  está	
  adequada,	
  segundo	
  a	
  norma	
  culta:	
  
A)	
   André	
  nada	
  me	
  queria	
  dizer	
  
B)	
   Te	
  vi	
  ontem	
  no	
  cinema	
  
C)	
   Tinha	
  encontrado-­‐a	
  há	
  dois	
  dias	
  	
  
D)	
   Já	
  disseram-­‐nos	
  a	
  verdade	
  
E)	
   Entregarei-­‐o	
  à	
  polícia	
  

	
  
15.	
  É	
  característica	
  do	
  texto	
  descritivo:	
  

A)	
   Tem	
  por	
  objetivo	
  contar	
  uma	
  história	
  real,	
  fictícia	
  
ou	
  que	
  mescla	
  dados	
  reais	
  e	
  imaginários	
  

B)	
   É	
  a	
  defesa	
  de	
  um	
  ponto	
  de	
  vista	
  em	
  relação	
  a	
  algo	
  
C)	
   Explica	
   com	
   detalhes	
   o	
   que	
   se	
   observou	
   ou	
  

imaginou	
  
D)	
   Baseia-­‐se	
  numa	
  evolução	
  de	
  acontecimentos	
  
E)	
   Por	
   meio	
   da	
   apresentação	
   de	
   ideias,	
   dados	
   e	
  

conceitos,	
  busca-­‐se	
  chegar	
  a	
  conclusões	
  
	
  

MATEMÁTICA	
  
	
  

16.	
  	
   No	
   Brasil,	
   o	
   Presidente	
   da	
   República	
   permanece	
   4	
  
anos	
   em	
   seu	
   cargo,	
   os	
   senadores	
   8	
   anos	
   e	
   os	
  
deputados	
  federais	
  por	
  4	
  anos.	
  Se	
  em	
  determinada	
  
república	
  a	
  permanência	
  do	
  presidente	
  é	
  de	
  4	
  anos,	
  
dos	
   senadores	
   6	
   anos	
   e	
   dos	
   deputados	
   3	
   anos,	
  
sabemos	
   que	
   em	
   1960	
   ocorreram	
   eleições	
  
conjuntas	
   para	
   os	
   três	
   cargos,	
   no	
   século	
   XXI,	
   o	
  
primeiro	
  ano	
  em	
  que	
  vamos	
   ter	
  eleições	
  conjuntas	
  	
  
é:	
  
A)	
   1996;	
  
B)	
   2008	
  
C)	
   2010	
  
D)	
   2016	
  
E)	
   1998	
  

	
  
17.	
   Uma	
   herança	
   foi	
   dividida	
   entre	
   três	
   herdeiros.	
   O	
  

primeiro	
   recebeu	
   dois	
   sétimos	
   da	
   importância,	
   o	
  
segundo,	
   os	
   três	
   quintos	
   e	
   o	
   terceiro,	
   o	
   resto.	
   A	
  
fração	
  da	
  herança	
  que	
  coube	
  ao	
  terceiro	
  herdeiro	
  é	
  
igual	
  a:	
  
A)	
   5/70	
  
B)	
   12/35	
  
C)	
   4/35	
  
D)	
   4/70	
  
E)	
   12/70	
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18.	
  Qual	
  o	
  número	
  que	
  se	
  deve	
  adicionar	
  a	
  60	
  para	
  obter	
  

dez	
  vezes	
  o	
  valor	
  de	
  60?	
  
A)	
   400	
  
B)	
   540	
  
C)	
   360	
  
D)	
   660	
  

	
  
19.	
  	
   Se	
  eu	
  dividir	
  12	
  em	
  duas	
  partes,	
  de	
  modo	
  que	
  uma	
  

das	
  partes	
  seja	
  o	
  triplo	
  (3	
  vezes)	
  da	
  outra,	
  obterei:	
  
A)	
   2	
  e	
  6	
  
B)	
   3	
  e	
  9	
  
C)	
   3	
  e	
  8	
  
D)	
   4	
  e	
  8	
  
E)	
   6	
  e	
  9	
  

	
  
20.	
   Adicionando	
   15	
   a	
   um	
   número	
   e	
   subtraindo	
   8	
   do	
  

resultado,	
  você	
  obtém	
  50.	
  Qual	
  é	
  este	
  número?	
  
A)	
   44	
  
B)	
   43	
  
C)	
   46	
  
D)	
   45	
  
E)	
   47	
  

	
  
21.	
   Qualquer	
   número	
   possui	
   um	
   conjunto	
   finito	
   de	
  

divisores.	
  Quantos	
   divisores	
   diferentes	
   de	
   1	
   tem	
  o	
  
número	
  30	
  ?	
  
A)	
   7	
  
B)	
   8	
  
C)	
   9	
  
D)	
   5	
  
E)	
   6	
  

	
  
22.	
   Na	
   sequência	
   	
   3,	
   6,	
   9,	
   12,	
   15	
   ......,	
   o	
   45º	
  

(quadragésimo	
  quinto)	
  elemento	
  é	
  igual	
  a:	
  
A)	
   132	
  
B)	
   135	
  
C)	
   138	
  
D)	
   141	
  
E)	
   144	
  

	
  

23.	
   Qual	
   o	
   valor	
   dos	
   juros	
   simples	
   obtidos	
   quando	
  
investimos	
  R$	
  2.000,00	
  para	
  	
  resgatar	
  depois	
  de	
  90	
  
dias,	
  a	
  uma	
  taxa	
  de	
  2%	
  ao	
  mês	
  	
  ?	
  
A)	
   R$	
  100,00	
  
B)	
   R$	
  120,00	
  
C)	
   R$	
  150,00	
  
D)	
   R$	
  360,00	
  
E)	
   R$	
  300,00	
  

	
  

24.	
  Quantos	
  são	
  os	
  números	
  de	
  três	
  dígitos	
  distintos?	
  
A)	
   1000	
  
B)	
   567	
  
C)	
   900	
  

D)	
   648	
  
E)	
   729	
  

	
  

25.	
   A	
   multiplicação	
   	
   0,33333....	
   x	
   0,171717...	
   tem	
   por	
  
resultado:	
  
A)	
   51/891	
  
B)	
   49/891	
  
C)	
   55/891	
  
D)	
   53/891	
  
E)	
   47/891	
  

	
  
26.	
   Qual	
   a	
   fração	
   que,	
   somando	
   4	
   a	
   cada	
   um	
   de	
   seus	
  

termos,	
  torna-­‐se	
  igual	
  a	
  2/3	
  e,	
  subtraindo	
  1	
  de	
  cada	
  
um	
  de	
  seus	
  termos	
  ,fica	
  igual	
  a	
  ½	
  ?	
  	
  
A)	
   10/17	
  
B)	
   20/17	
  
C)	
   18/17	
  
D)	
   24/17	
  
E)	
   14/17	
  

	
  
27.	
   Seja	
   a	
   equação	
   x2	
   +	
   5x	
   -­‐	
   24	
   =	
   0.	
   Essa	
   equação	
   tem	
  

duas	
  raízes	
  reais,	
  as	
  raízes:	
  
A)	
   somam	
  24	
  
B)	
   têm	
  soma	
  igual	
  a	
  5	
  
C)	
   têm	
  produto	
  igual	
  a	
  24	
  
D)	
   têm	
  produto	
  igual	
  a	
  5	
  
E)	
   nenhuma	
  das	
  respostas	
  anteriores	
  

	
  
28.	
   Uma	
   olaria	
   fabrica	
   1200	
   tijolos	
   em	
   5	
   dias.	
   Quantos	
  

tijolos	
  seriam	
  fabricados	
  em	
  3	
  dias?	
  
A)	
   720	
  
B)	
   620	
  
C)	
   580	
  
D)	
   600	
  
E)	
   700	
  

	
  
29.	
  Um	
   tanque,	
   cuja	
   capacidade	
  é	
  de	
  250	
   litros,	
   estava	
  

cheio	
  de	
  óleo.	
  Se	
  forem	
  retirados	
  5%	
  da	
  capacidade	
  
do	
  tanque,	
  restarão:	
  
A)	
   237,5	
  l	
  
B)	
   240	
  l	
  
C)	
   235	
  l	
  
D)	
   225	
  l	
  
E)	
   232,5	
  l	
  

	
  
30.	
   Os	
   computadores	
   utilizam	
   o	
   sistema	
   binário	
   de	
  

numeração.	
   Se	
   em	
   determinado	
   circuito	
   há	
  
passagem	
   de	
   energia	
   elétrica,	
   esse	
   circuito	
   é	
  
representado	
   por	
   1,	
   se	
   há	
   ausência	
   de	
   energia	
  
elétrica	
  nesse	
  circuito,	
  ele	
  será	
  representado	
  por	
  0.	
  
Fornecemos	
  um	
  número	
  ao	
  computador	
  no	
  sistema	
  
decimal	
   e	
   ocorre	
   a	
   transformação	
   para	
   o	
   sistema	
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binário.	
   Se	
   o	
   computador	
   transformar	
   o	
   número	
  
que	
  fornecermos	
  em	
  1010,	
  que	
  número	
  é	
  esse?	
  
A)	
   10	
  
B)	
   11	
  
C)	
   12	
  
D)	
   13	
  
E)	
   14	
  

	
  
	
  

ATUALIDADES	
  E	
  CONVIVÊNCIA	
  SOCIETÁRIA	
  
	
  

31.	
  	
   O	
   problema	
   da	
   Seca	
   é	
   uma	
   realidade	
   periódica	
   na	
  
região	
   nordeste	
   do	
   Brasil.	
   No	
   entanto	
   no	
   ano	
   de	
  
2014	
   vimos	
   nos	
   noticiários	
   que	
   a	
   região	
   Sudeste	
  
também	
   foi	
   marcada	
   pela	
   falta	
   de	
   chuvas.	
   Qual	
  
estado	
  dessa	
  região	
  foi	
  o	
  mais	
  afetado?	
  	
  
A)	
  Amazonas	
  
B)	
  Goiás	
  
C)	
  Mato	
  Grosso	
  do	
  Sul	
  
D)	
  Paraná	
  
E)	
  São	
  Paulo	
  

	
  

32.	
   A	
   saúde	
   pública	
   é	
   um	
   tema	
   que	
   merece	
   atenção,	
  
principalmente	
   quando	
   ocorrem	
   doenças	
  
contagiosas	
   que	
   podem	
   afetar	
   grande	
   parcela	
   da	
  
população.	
   Neste	
   ano	
   vimos	
   surgir	
   no	
   país	
   outra	
  
doença	
   transmitida	
   pelo	
   Aedes	
   Egypt,	
   mosquito	
  
causador	
  da	
  Dengue.	
  Qual	
  é	
  a	
  doença?	
  
A)	
  Sarampo	
  
B)	
  Tuberculose	
  
C)	
  Febre	
  Chikungunya	
  
D)	
  Malária	
  
E)	
  Ebola	
  

	
  

33.	
  	
   O	
   Programa	
  Mais	
  Médicos,	
   instituído	
   pela	
  Medida	
  
Provisória	
  n°	
  621/2013,	
  integra	
  um	
  amplo	
  pacto	
  de	
  
melhoria	
   do	
   atendimento	
   aos	
   usuários	
   do	
   Sistema	
  
Único	
   de	
   Saúde	
   (SUS),	
   que	
   objetiva	
   levar	
   mais	
  
médicos	
   preferencialmente	
   para	
   quais	
   regiões	
   do	
  
país?	
  
A)	
  Somente	
  para	
  as	
  capitais	
  dos	
  Estados	
  
B)	
  Preferencialmente	
  para	
  as	
   regiões	
  Sul	
  e	
  Sudeste	
  

do	
  país	
  
C)	
  Somente	
  para	
  a	
  capital	
  do	
  país,	
  Brasília	
  
D)	
  Preferencialmente	
  para	
  as	
  periferias	
  das	
  capitais	
  

e	
  para	
  cidades	
  do	
  interior	
  
E)	
  Somente	
  para	
  as	
  regiões	
  Centro-­‐oeste	
  e	
  Norte	
  do	
  

país	
  
	
  

34.	
  A	
   crise	
  na	
  União	
  Europeia	
   continua	
  a	
   gerar	
   tensões	
  
mundiais.	
   Apesar	
   dos	
   problemas,	
   um	
   avanço	
   da	
  
União	
  Europeia	
  foi	
  a	
  instituição	
  da	
  moeda	
  única	
  em	
  
grande	
   parte	
   do	
   bloco.	
   Qual	
   item	
   representa	
   a	
  
moeda	
   instituída	
   em	
   grande	
   parte	
   da	
   União	
  
Europeia?	
  
A)	
  Libra	
  Esterlina	
  
B)	
  Euro	
  
C)	
  Peso	
  
D)	
  Dólar	
  
E)	
  Iene	
  

35.	
   "O	
  Ministério	
   da	
   Saúde	
   informa	
   que	
   o	
   exame	
   para	
  
diagnóstico	
   etiológico	
   do	
   paciente	
   suspeito	
   de	
  
infecção	
  pelo	
  vírus	
  ebola	
  teve	
  resultado	
  negativo..."	
  	
  

-­‐	
  Jornal	
  O	
  Povo	
  (11/10/2014).	
  
O	
  primeiro	
  caso	
  suspeito	
  no	
  Brasil	
  foi	
  diagnosticado	
  
como	
  negativo	
  para	
  o	
  vírus	
  Ebola.	
  Qual	
   continente	
  
vive	
  hoje	
  uma	
  epidemia	
  do	
  vírus	
  Ebola?	
  
A)	
  América	
  do	
  Sul	
  	
  
B)	
  Europa	
  
C)	
  Ásia	
  
D)	
  Oceania	
  
E)	
  África	
  

	
  
36.	
   De	
   acordo	
   com	
   a	
   Lei	
   Orgânica	
   do	
   Município	
   de	
  

Acaraú,	
   qual	
   data	
   é	
   considerada	
   feriado	
  municipal	
  
em	
  Acaraú?	
  
A)	
  31	
  de	
  Julho,	
  dia	
  do	
  aniversário	
  do	
  Município	
  
B)	
   15	
   de	
   Novembro,	
   dia	
   da	
   proclamação	
   da	
  

República	
  
C)	
  07	
  de	
  Setembro,	
  dia	
  da	
  Independência	
  do	
  Brasil	
  
D)	
  25	
  de	
  Março,	
  dia	
  da	
  libertação	
  dos	
  escravos	
  
E)	
  21	
  de	
  Abril,	
  dia	
  de	
  Tiradentes	
  

	
  
37.	
  	
  É	
  dever	
  do	
  servidor	
  público	
  municipal:	
  

A)	
   Usar	
   o	
   cargo	
   ou	
   função	
   para	
   obter	
   qualquer	
  
favorecimento,	
  para	
  si	
  ou	
  para	
  outrem	
  

B)	
   Prejudicar	
   deliberadamente	
   a	
   reputação	
   de	
  
outros	
   servidores	
   ou	
   de	
   cidadãos	
   que	
   deles	
  
dependam	
  

C)	
   Manter-­‐se	
   atualizado	
   com	
   as	
   instruções,	
   as	
  
normas	
  de	
   serviço	
  e	
   regimentos	
  do	
  órgão	
  onde	
  
exerce	
  suas	
  funções	
  

D)	
   Desviar	
   servidor	
   público	
   para	
   atendimento	
   a	
  
interesse	
  particular	
  

E)	
   Retirar	
   da	
   repartição	
   pública,	
   sem	
   estar	
  
legalmente	
   autorizado,	
   qualquer	
   documento,	
  
livro	
  ou	
  bem	
  pertencente	
  ao	
  patrimônio	
  público	
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38.	
   Podemos	
   identificar	
   algumas	
   características	
  

fundamentais	
   para	
   a	
   boa	
   convivência	
   no	
   ambiente	
  
de	
   trabalho.	
   Qual	
   das	
   características	
   abaixo	
   não	
  
representa	
  uma	
  dessas	
  características?	
  
A)	
  Praticar	
  a	
  empatia	
  
B)	
  Controlar	
  reações	
  agressivas	
  
C)	
  Conhecer	
  as	
  pessoas	
  com	
  quem	
  irá	
  trabalhar	
  
D)	
  Ter	
  antipatia	
  por	
  subordinados	
  ou	
  chefes	
  
E)	
  	
  Ser	
  prestativo	
  na	
  medida	
  certa	
  para	
  não	
  ser	
  mal	
  

interpretado.	
  
	
  
39.	
   Qual	
   dos	
   fenômenos	
   climáticos	
   abaixo	
   altera	
  

profundamente	
  o	
  clima,	
  ocasionando	
  secas	
  severas	
  
no	
  Nordeste	
  Brasileiro?	
  
A)	
  Tufão	
  
B)	
  El	
  Niño	
  
C)	
  Zona	
  de	
  convergência	
  intertropical	
  
D)	
  Ventos	
  polares	
  
E)	
  Zona	
  de	
  baixa	
  pressão	
  atmosférica	
  
	
  

40.	
   Recentemente,	
   foram	
   lançadas	
   Campanhas	
   de	
  
Vacinação,	
  para	
  meninas	
  de	
  13	
  anos,	
  contra	
  o	
  HPV.	
  
Essas	
   vacinas	
   geraram	
   problemas	
   envolvendo	
   o	
  
preconceito	
   que	
   ainda	
   existe	
   sobre	
   as	
   campanhas	
  
de	
  prevenção	
  e	
  sobre	
  a	
  sexualidade	
  em	
  si.	
  O	
  HPV	
  é	
  
considerada	
  uma	
  doença:	
  
A)	
  Sexualmente	
  transmissível	
  
B)	
  Transmitida	
  pelo	
  ar	
  
C)	
  Transmitida	
  por	
  secreções	
  
D)	
  Não	
  transmissível	
  
E)	
  Doença	
  Hepática	
  

	
  
CONHECIMENTOS	
  ESPECÍFICOS	
  

	
  

41. Segundo	
   a	
   NBC	
   T	
   16.1	
   –	
   Conceituação,	
   Objeto	
   e	
  
Campo	
   de	
   Aplicação,	
   o	
   campo	
   de	
   aplicação	
   da	
  
Contabilidade	
  Aplicada	
  ao	
  Setor	
  Público	
  é:	
  
A)	
   Entidades	
   do	
   setor	
   público	
   e	
   entidades	
   que	
  

recebam,	
  guardem,	
  movimentem,	
  gerenciem	
  ou	
  
apliquem	
  recursos	
  públicos,	
  na	
  execução	
  de	
  suas	
  
atividades,	
  no	
  tocante	
  aos	
  aspectos	
  contábeis	
  da	
  
prestação	
  de	
  contas	
  

B)	
   Todas	
   as	
   entidades	
   do	
   setor	
   público	
   e	
   do	
   setor	
  
privado	
  

C)	
   Somente	
   as	
   entidades	
  da	
   administração	
  pública	
  
indireta	
  

D)	
   Todas	
   as	
   entidades	
   do	
   setor	
   público,	
   exceto	
   as	
  
autarquias	
  

E)	
   Entidades	
   do	
   setor	
   privado	
   que	
   recebam,	
  
guardem,	
  movimentem,	
  gerenciem	
  ou	
  apliquem	
  
recursos	
   públicos,	
   na	
   execução	
   de	
   suas	
  
atividades,	
  no	
  tocante	
  aos	
  aspectos	
  contábeis	
  da	
  
prestação	
  de	
  contas	
  

	
  

42. De	
  acordo	
  com	
  a	
  NBC	
  T	
  16.2	
  –	
  Patrimônio	
  e	
  Sistema	
  
de	
   Contas,	
   a	
   Contabilidade	
   Aplicada	
   ao	
   Setor	
  
Público	
   é	
   organizada	
   na	
   forma	
   de	
   sistema	
   de	
  
informações.	
   Seguindo	
   as	
   especificações	
   desta	
  
norma,	
   o	
   sistema	
   contábil	
   está	
   estruturado	
   nos	
  
seguintes	
  subsistemas	
  de	
  informações:	
  
A)	
   Ativo,	
  Passivo	
  e	
  Patrimônio	
  Líquido	
  
B)	
   Orçamentário,	
   Financeiro,	
   Patrimonial	
   e	
  

Compensação	
  
C)	
   Orçamentário,	
   Patrimonial,	
   Custos	
   e	
  

Compensação	
  
D)	
   Balanço	
   Patrimonial,	
   Orçamentário,	
   Custos	
   e	
  

Compensação	
  
E)	
   Orçamentário,	
   Financeiro,	
   Patrimônio	
   Líquido	
   e	
  

Compensação	
  
	
  

43. Segundo	
  a	
  NBC	
  T	
  16.4	
  –	
  Transações	
  no	
  Setor	
  Público,	
  “as	
  
variações	
   patrimoniais	
   são	
   transações	
   que	
   promovem	
  
alterações	
  nos	
  elementos	
  patrimoniais	
  da	
  entidade	
  do	
  
setor	
   público,	
   mesmo	
   em	
   caráter	
   compensatório,	
  
afetando,	
   ou	
   não,	
   o	
   seu	
   resultado.”	
   Essas	
   variações	
  
classificam-­‐se	
  em	
  quantitativas	
  e	
  qualitativas.	
  Entende-­‐
se	
  por	
  variações	
  quantitativas	
  aquelas:	
  
A)	
   decorrentes	
   de	
   transações	
   no	
   setor	
   público	
  

que	
  aumentam	
  o	
  ativo	
  circulante	
  
B)	
   decorrentes	
   de	
   transações	
   no	
   setor	
   público	
  

que	
   alteram	
   a	
   composição	
   dos	
   elementos	
  
patrimoniais	
  sem	
  afetar	
  o	
  patrimônio	
  líquido	
  

C)	
   decorrentes	
   de	
   transações	
   no	
   setor	
   público	
  
que	
  alteram	
  os	
  elementos	
  do	
  passivo	
  

D)	
   decorrentes	
   de	
   transações	
   no	
   setor	
   público,	
  
que	
  resultam	
  em	
  uma	
  situação	
  superavitária	
  

E)	
   decorrentes	
   de	
   transações	
   no	
   setor	
   público,	
  
que	
   aumentam	
   ou	
   diminuem	
   o	
   patrimônio	
  
líquido	
  

	
  

44. Dentre	
  os	
  itens	
  a	
  seguir,	
  marque	
  aquele	
  que	
  apresenta	
  
somente	
   características	
   do	
   registro	
   e	
   da	
   informação	
  
contábil	
   no	
   setor	
   público,	
   segundo	
   a	
   NBC	
   T	
   16.5	
   –	
  
Registro	
  Contábil:	
  
A)	
   fidedignidade,	
   integridade,	
   tempestividade,	
  

eficiência	
  e	
  eficácia	
  
B)	
   eficácia,	
   comparabilidade,	
   compreensibilidade,	
  

integridade,	
  eficiência	
  e	
  efetividade	
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C)	
   independência,	
   comparabilidade,	
   integridade,	
  
universalidade,	
  tempestividade	
  

D)	
   comparabilidade,	
   compreensibilidade,	
  
tempestividade,	
  fidedignidade,	
  integridade	
  

E)	
   objetividade,	
   eficácia,	
   eficiência,	
   efetividade,	
  
fidedignidade	
  

	
  

45. Segundo	
  o	
  art.	
  165,	
  §5º	
  da	
  Constituição	
  Federal	
  de	
  
1988,	
  a	
  Lei	
  Orçamentária	
  Anual	
  compreenderá:	
  
A)	
   As	
  metas	
  e	
  prioridades	
  da	
  administração	
  pública	
  

federal,	
   incluindo	
  as	
  despesas	
  de	
   capital	
   para	
  o	
  
exercício	
   financeiro	
   subsequente,	
   disporá	
   sobre	
  
as	
   alterações	
   na	
   legislação	
   tributária	
   e	
  
estabelecerá	
  a	
  política	
  de	
  aplicação	
  das	
  agências	
  
financeiras	
  oficiais	
  de	
  fomento	
  

B)	
   Os	
  orçamentos	
  fiscal,	
  de	
  segurança	
  pública	
  e	
  de	
  
seguridade	
  social	
  

C)	
   O	
   orçamento	
   fiscal;	
   o	
   orçamento	
   de	
  
investimento	
   das	
   empresas	
   em	
   que	
   a	
   União,	
  
direta	
   ou	
   indiretamente,	
   detenha	
   a	
   maioria	
   do	
  
capital	
  social	
  com	
  direito	
  a	
  voto;	
  o	
  orçamento	
  de	
  
seguridade	
  social	
  

D)	
   O	
   orçamento	
   fiscal,	
   o	
   orçamento	
   da	
   saúde,	
   o	
  
orçamento	
  da	
  educação	
  e	
  o	
  orçamento	
  do	
  Poder	
  
Executivo	
  

E)	
   O	
  orçamento	
  fiscal	
  e	
  as	
  diretrizes	
  orçamentárias.	
  	
  
	
  

46. Quanto	
   à	
   categoria	
   econômica,	
   a	
   receita	
   pública	
   é	
  
classificada	
   em	
   receitas	
   correntes	
   e	
   receitas	
   de	
   capital.	
  
Marque	
   a	
   alternativa	
   que	
   apresenta	
   apenas	
   receitas	
  
correntes	
  
A)	
   Taxas,	
  transferências	
  correntes,	
  alienação	
  e	
  bens	
  
B)	
   Operações	
  de	
  crédito,	
  alienação	
  de	
  bens,	
  receita	
  

de	
  serviços	
  
C)	
   Transferências	
   correntes,	
   amortização	
   de	
  

empréstimos,	
  impostos	
  
D)	
   Receita	
   patrimonial,	
   impostos,	
   receita	
   de	
  

serviços	
  
E)	
   Alienação	
  de	
  bens,	
  operações	
  de	
  crédito,	
  taxas	
  

	
  

47. As	
   despesas	
   empenhadas,	
   mas	
   não	
   pagas	
   até	
   o	
  
término	
  do	
  exercício,	
  correspondem	
  a:	
  
A)	
   despesas	
  de	
  exercícios	
  anteriores	
  
B)	
   adiantamento	
  de	
  numerário	
  
C)	
   restos	
  a	
  pagar	
  
D)	
   dívida	
  ativa	
  
E)	
   dívida	
  flutuante	
  

	
  
48. Os	
  créditos	
  adicionais	
   são	
  autorizações	
  de	
  despesa	
  

não	
   computadas	
   ou	
   insuficiente	
   dotadas	
   na	
   Lei	
   de	
  

Orçamento.	
   Os	
   créditos	
   adicionais	
   destinados	
   a	
  
reforço	
   de	
   dotação	
   orçamentárias	
   são	
  
denominados:	
  
A)	
   extraordinários	
  
B)	
   suplementares	
  
C)	
   correspondentes	
  
D)	
   especiais	
  
E)	
   somatórios	
  

	
  

49. Considere	
  as	
  afirmativas:	
  
I. 	
  É	
  facultativa	
  a	
  realização	
  de	
  despesa	
  sem	
  prévio	
  

empenho.	
  
II. 	
  A	
   liquidação	
  da	
  despesa	
  consiste	
  na	
  verificação	
  

do	
  direito	
  adquirido	
  pelo	
  credor,	
  tendo	
  por	
  base	
  
os	
   títulos	
   e	
   documentos	
   comprobatórios	
   do	
  
respectivo	
  crédito.	
  

III. O	
  Pagamento	
  da	
  despesa	
  será	
  efetuado	
  antes	
  da	
  
sua	
  liquidação.	
  

Está	
  correto	
  o	
  que	
  se	
  afirma	
  APENAS	
  em:	
  
A)	
   II	
  
B)	
   I	
  e	
  II	
  
C)	
   I,	
  II	
  e	
  III	
  
D)	
   II	
  e	
  III	
  
E)	
   I	
  e	
  III	
  

	
  
50. Considere	
  os	
  dados	
  a	
  seguir:	
  

Aquisição	
  de	
  computadores	
   5.000,00	
  
Material	
  de	
  consumo	
   3.500,00	
  
Aposentadorias	
   18.000,00	
  
Aquisição	
  de	
  merenda	
  escolar	
   7.000,00	
  
Construção	
  de	
  ponte	
   15.000,00	
  
Pessoal	
  e	
  encargos	
  sociais	
   65.000,00	
  
Aquisição	
  de	
  terreno	
   10.000,00	
  

	
  
As	
   despesas	
   corrente	
   e	
   de	
   capital	
   somam,	
  
respectivamente:	
  
A)	
   83.000,00	
  e	
  40.500,00	
  
B)	
   86.500,00	
  e	
  37.000,00	
  
C)	
   90.000,00	
  e	
  33.500,00	
  
D)	
   75.500,00	
  e	
  48.000,00	
  
E)	
   93.500,00	
  e	
  30.000,00	
  

	
  
51. Assinale	
   a	
   opção	
   que	
   contém	
   o	
   imposto	
   que	
   é	
   de	
  

competência	
  dos	
  municípios:	
  
A)	
   Imposto	
  sobre	
  a	
  renda	
  e	
  proventos	
  de	
  qualquer	
  

natureza	
  
B)	
   Imposto	
  sobre	
  propriedade	
  territorial	
  rural	
  
C)	
   Imposto	
   sobre	
   propriedade	
   de	
   veículos	
  

automotores	
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D)	
   Imposto	
   sobre	
   transmissão	
   causa	
   mortis	
   e	
  
doação	
  de	
  quaisquer	
  bens	
  ou	
  direitos	
  

E)	
   Imposto	
  sobre	
  serviços	
  de	
  qualquer	
  natureza	
  
	
  
52. Dentre	
   os	
   princípios	
   expressos	
   na	
   Lei	
   nº	
   8.666/93,	
  

não	
  se	
  inclui	
  o	
  princípio:	
  
A)	
   probidade	
  administrativa	
  
B)	
   proporcionalidade	
  
C)	
   impessoalidade	
  
D)	
   moralidade	
  
E)	
   julgamento	
  objetivo	
  

53. Assinale	
   a	
   alternativa	
   que	
   indica	
   a	
   modalidade	
  
licitatória	
  que,	
  como	
  regra	
  geral,	
  deve	
  ser	
  utilizada	
  
para	
  vender	
  bens	
  imóveis	
  pertencentes	
  ao	
  Estado.	
  
A)	
   convite	
  
B)	
   pregão	
  
C)	
   tomada	
  de	
  preços	
  
D)	
   leilão	
  
E)	
   concorrência	
  

	
  
54. A	
  modalidade	
   de	
   licitação	
   utilizada	
   para	
   a	
   escolha	
  

de	
   trabalho	
   técnico,	
   científico	
   ou	
   artístico	
   entre	
  
quaisquer	
  interessados	
  é:	
  
A)	
   leilão	
  
B)	
   convite	
  
C)	
   tomada	
  de	
  preços	
  
D)	
   concurso	
  
E)	
   concorrência	
  
	
  

55. Uma	
  licitação	
  é	
  inexigível:	
  
A)	
   Quando	
  houver	
  inviabilidade	
  de	
  competição	
  
B)	
   Para	
  aquisição	
  ou	
  restauração	
  de	
  obras	
  de	
  arte	
  e	
  

objetos	
   históricos,	
   de	
   autenticidade	
   certificada,	
  
desde	
   que	
   compatíveis	
   ou	
   inerentes	
   às	
  
finalidades	
  do	
  órgão	
  ou	
  entidade	
  

C)	
   Nos	
   casos	
   de	
   guerra	
   ou	
   grave	
   perturbação	
   de	
  
ordem	
  

D)	
   No	
   caso	
   de	
   permuta	
   de	
   bens	
   móveis	
   entre	
  
órgãos	
  da	
  Administração	
  Pública	
  

E)	
   Quando	
   a	
   União	
   tiver	
   que	
   intervir	
   no	
   domínio	
  
econômico	
  para	
   regular	
  preços	
  ou	
  normalizar	
  o	
  
abastecimento	
  

56.	
   Segundo	
   a	
   Lei	
   Complementar	
   nº	
   101/2000,	
  
conhecida	
   como	
   a	
   Lei	
   de	
   Responsabilidade	
   Fiscal,	
  
transferência	
   voluntária	
   é	
   a	
   “entrega	
   de	
   recursos	
  
correntes	
  ou	
  de	
  capital	
  a	
  outro	
  ente	
  da	
  Federação,	
  
a	
   título	
   de	
   cooperação,	
   auxílio	
   ou	
   assistência	
  

financeira,	
   que	
   não	
   decorra	
   de	
   determinação	
  
constitucional,	
   legal	
   ou	
   os	
   destinados	
   ao	
   Sistema	
  
Único	
   de	
   Saúde.”	
   Em	
   relação	
   às	
   exigências	
   para	
   a	
  
realização	
   de	
   transferência	
   voluntária,	
   marque	
   o	
  
item	
  verdadeiro.	
  
A)	
   É	
  necessária	
  a	
  existência	
  de	
  dotação	
  específica	
  
B)	
   Não	
  é	
  necessária	
  a	
   comprovação,	
  por	
  parte	
  do	
  

beneficiário,	
   de	
  que	
   se	
   acha	
  em	
  dia	
  quanto	
  ao	
  
pagamento	
   de	
   tributos,	
   empréstimos	
   e	
  
financiamentos	
   devidos	
   ao	
   ente	
   transferidor,	
  
bem	
   como	
   quanto	
   à	
   prestação	
   de	
   contas	
   de	
  
recursos	
  anteriormente	
  dele	
  recebidos	
  

C)	
   Não	
  é	
  necessária	
  a	
   comprovação,	
  por	
  parte	
  do	
  
beneficiário,	
   de	
   previsão	
   orçamentária	
   de	
  
contrapartida	
  

D)	
   Não	
  é	
  necessária	
  a	
   comprovação,	
  por	
  parte	
  do	
  
beneficiário,	
   do	
   cumprimento	
   dos	
   limites	
  
constitucionais	
  relativos	
  à	
  educação	
  e	
  à	
  saúde	
  

E)	
   Não	
  é	
  necessária	
  a	
   comprovação,	
  por	
  parte	
  do	
  
beneficiário,	
   de	
   observância	
   dos	
   limites	
   das	
  
dívidas	
   consolidada	
   e	
  mobiliária,	
   de	
   operações	
  
de	
  crédito,	
  inclusive	
  por	
  antecipação	
  de	
  receita,	
  
de	
   inscrição	
   em	
   Restos	
   a	
   Pagar	
   e	
   de	
   despesa	
  
total	
  com	
  pessoal	
  

	
  
57. As	
   contas	
   apresentadas	
   pelo	
   Chefe	
   do	
   Poder	
  

Executivo	
   ficarão	
   disponíveis	
   no	
   respectivo	
   Poder	
  
Legislativo	
  e	
  no	
  órgão	
  técnico	
  responsável	
  pela	
  sua	
  
elaboração.	
  Por	
  quanto	
  tempo	
  essas	
  contas	
  ficarão	
  
disponíveis	
   para	
   consulta	
   e	
   apreciação	
   pelos	
  
cidadãos	
  e	
  instituições	
  da	
  sociedade?	
  
A)	
   sessenta	
  dias,	
  a	
  contar	
  do	
  término	
  do	
  exercício	
  a	
  

que	
  se	
  referem	
  
B)	
   um	
  mês,	
  a	
  contar	
  do	
   início	
  do	
  ano	
  subsequente	
  

ao	
  que	
  se	
  referem	
  
C)	
   seis	
  meses,	
   a	
   contar	
   do	
   início	
   do	
   ano	
   a	
   que	
   se	
  

referem	
  
D)	
   durante	
  todo	
  o	
  exercício	
  
E)	
   cento	
  e	
  oitenta	
  dias,	
   a	
   contar	
  do	
  encerramento	
  

do	
  mandato	
  
	
  
58. Integrará	
   o	
   projeto	
   de	
   lei	
   de	
   diretrizes	
  

orçamentárias:	
  
A)	
   Anexo	
   de	
   Metas	
   Fiscais,	
   em	
   que	
   serão	
  

estabelecidas	
   metas	
   anuais,	
   em	
   valores	
  
correntes	
   e	
   constantes,	
   relativas	
   a	
   receitas,	
  
despesas,	
   resultados	
   nominal	
   e	
   primário	
   e	
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montante	
   da	
   dívida	
   pública,	
   para	
   o	
   exercício	
   a	
  
que	
  se	
  referirem	
  e	
  para	
  os	
  dois	
  seguintes	
  

B)	
   Anexo	
   de	
  Metas	
   Tributárias,	
   para	
   o	
   exercício	
   a	
  
que	
  se	
  referirem	
  e	
  para	
  os	
  dois	
  seguintes	
  

C)	
   Orçamento	
  fiscal	
  e	
  de	
  seguridade	
  social	
  
D)	
   Anexo	
   de	
   metas	
   tributárias	
   e	
   orçamento	
   de	
  

investimento	
  
E)	
   Anexo	
  de	
  Metas	
  da	
  Saúde	
  e	
  Educação	
  

	
  
59. Segundo	
  o	
  princípio	
  orçamentário	
  da	
  exclusividade:	
  

A)	
   as	
  receitas	
  e	
  despesas	
  orçamentárias	
  devem	
  ser	
  
autorizadas	
   pelo	
   Poder	
   Legislativo	
   em	
   parcelas	
  
discriminadas	
   e	
   não	
   pelo	
   seu	
   valor	
   global,	
  
facilitando	
   o	
   acompanhamento	
   e	
   o	
   controle	
   do	
  
gasto	
  público	
  

B)	
   a	
  Lei	
  Orçamentária	
  Anual	
  não	
  conterá	
  dispositivo	
  
estranho	
   à	
   previsão	
   da	
   receita	
   e	
   à	
   fixação	
   da	
  
despesa,	
   não	
   se	
   incluindo	
   na	
   proibição	
   a	
  
autorização	
   para	
   abertura	
   de	
   créditos	
  
suplementares	
  e	
  a	
  contratação	
  de	
  operações	
  de	
  
crédito,	
   inclusive	
   por	
   antecipação	
   de	
   receita	
  
orçamentária	
  (ARO),	
  nos	
  termos	
  da	
  lei	
  

C)	
   o	
   montante	
   da	
   despesa	
   autorizada	
   em	
   cada	
  
exercício	
   financeiro	
   não	
   poderá	
   ser	
   superior	
   ao	
  
total	
   de	
   receitas	
   estimadas	
   para	
   o	
   mesmo	
  
período	
  

D)	
   a	
   Lei	
   Orçamentária	
   deverá	
   conter	
   todas	
   as	
  
receitas	
  e	
  despesas	
  

E)	
   cada	
  ente	
  da	
  Federação	
   (União,	
  Estado,	
  Distrito	
  
Federal	
   ou	
  Município)	
   deve	
   possuir	
   apenas	
   um	
  
orçamento,	
  estruturado	
  de	
  maneira	
  uniforme	
  

	
  
60. Pode-­‐se	
  dividir	
  a	
  gestão	
  da	
  receita	
  orçamentária	
  em	
  

três	
  etapas,	
  que	
  são:	
  
A)	
   Planejamento;	
  empenho;	
  e	
  arrecadação	
  
B)	
   Planejamento;	
  execução;	
  e	
  liquidação	
  
C)	
   Planejamento;	
  liquidação;	
  e	
  arrecadação	
  
D)	
   Planejamento;	
  execução;	
  e	
  controle	
  e	
  avaliação	
  
E)	
   Planejamento;	
  controle;	
  e	
  liquidação	
  

	
  
	
  


